

外交部对菲现政府大肆炒作南海问题表示严重关切

曝光菲侵占我仁爱礁黄岩岛手段

■ 环球万象

外交部发言人华春莹29日就菲律宾炒作南海问题纪录片答记者问时表示,中方对菲方纪录片罔顾事实、颠倒黑白对中方进行无理和无据的指责表示强烈不满,并对菲现政府大肆炒作南海问题,煽动中菲人民对立的这种做法表示严重关切。

有记者问,据报道,菲律宾外交部、总统府新闻办公室和新闻局近期联合制作了题为《自由》的三集他加禄语纪录片。片中称,中方正“蚕食菲的领土、抢夺本应属于菲的资源”。菲外交部、国防部和武装部队发言人均表示,该片旨在让菲民众意识到南海领土的重要性,并团结全国力量支持政府通过和平外交手段解决南海争议。菲国内对此反应不一,有人士认为菲政府对内是在煽动族群对立,对外是在煽动对华仇恨。请问中方对此有何看法?

华春莹说,中方注意到了菲律宾的所谓纪录片和有关报道。菲方企图通过误导和欺骗手段,骗取同情,营造“受害者”的假象。然而,历史不容否认,事实不容捏造。正是菲在南海采取扩张政策,悍然侵犯中国主权和权益,制造了中菲南海有关争议。

她说,南海诸岛属于中国。中国最早发现、命名和开发经营南海诸岛,也最早并持续对南海诸岛行使主权管辖。这有着充分的历史和法理依据。日本在侵华战争期间侵占了南海诸岛。《开罗宣言》《波茨坦公告》等确立二战后国际秩序的文件要求日本归还窃取的中国领土。二战结束后,中国政府收复了南海诸岛。中菲南海有关争议的根源是菲方对中国南沙群岛部分岛礁提出非法领土要求并侵占了部分岛礁。

她表示,用以确定菲领土范围的1898年《美西巴黎条约》、1900年《美西华盛顿条约》和1930年《美英条约》,均明确将中国南沙群岛和黄岩岛排除在菲领土范围之外。此后在很长一段时期内,包括菲宪法在内的菲国内法律也反复确认上述条约对菲领土范围的规定。

华春莹说,二战结束特别是“冷战”开始后,菲开始觊觎中国的南沙群岛。上世纪70年代以来,菲使用武力陆续占领了中国南沙群岛的马欢岛、费信岛、中业岛、北子岛、南钥岛、西月岛、双黄沙洲和司令礁等8个岛礁。长期以来,菲方在其非法侵占的中国南沙群岛部分岛礁上大兴土木、部署武装,不断修建和升级改造机场、码头、兵营、高脚屋、学校等设施。中方一向坚决反对菲方的非法侵占,多次郑重要求菲方从中国岛礁上撤走一切人员和设施。

她说,此外,菲还企图侵占中国的仁爱礁和黄岩岛。1999年5月,菲以其57号坦克登陆舰因“机械故障”搁浅为由,在仁爱礁非法“坐滩”。中方即予交涉和抗议。菲明确表示将会拖走该舰,且不会成为首个违反《南海各方行为宣言》的国家。现在菲方不仅违反自己的承诺,拒不拖走“坐滩”舰只,反而图谋在该礁修建固定设施以侵占该礁。2014年3月,菲外交部发表声明,公然宣称其1999年谎称的“坐滩”船只系对仁爱礁的占领。菲方这个做法是

典型的背信弃义,不但使自己在中方面前毫无信誉,也失信于国际社会。2012年4月,菲方派遣军舰对在黄岩岛海域作业的中国渔船渔民进行袭扰,并对中国渔民施以严重的非人道待遇,制造了黄岩岛事件。对菲企图进一步攫取中国领土的行径,中国政府不得不采取必要和适度的措施。

华春莹说,菲方为否定中国在南海的主权和相关权利,并为掩盖其非法侵占中国南沙群岛部分岛礁的事实,还对中国的南海断续线妄加指责。中国人民从公元前2世纪的汉武帝时期,就开始利用和开发南海。中国在南海的主权和相关权利是在长期的历史过程中逐步形成的,并为历代中国政府长期坚持。1948年,中国政府正式公布了南海断续线。南海断续线是为了重申中国的主权和相关权利,而并非是因为划了这条线中国才拥有相关主权和权利。

华春莹指出,2013年1月,菲方无视中方作为《联合国海洋法公约》缔约国享有的合法权利,违背与中方多次确认的共识及其在《南海各方行为宣言》中的庄严承诺,就中菲南海有关争议单方面提起所谓仲裁。菲方此举旨在通过披着法律外衣的政治挑衅来否定中国在南海的领土主权和海洋权益,进一步扩大其非法利益。对此,中方已多次表明“不接受、不参与”的立场。

华春莹说,中菲是搬不走的邻居。今年是中菲建交40周年。历史上,中菲和谐相处、互通有无,曾共同抗击日本对菲律宾的侵略。上世纪90年代以来,中菲两国多次发表联合声明等文件,确认双方将通过谈判协商解决有关争议。2004年,两国还曾就争议海域油气资源合作达成共识并取得实践性进展。事实证明,中菲两国作为长期的好朋友、好邻居,本来完全可以通过友好协商妥善处理南海问题。

她说,中国坚持走和平发展道路,坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交政策,始终是维护地区和平稳定的坚定力量。中方在坚定维护领土主权和海洋权益的同时,从地区和平稳定大局出发,仍始终致力于同包括菲在内的直接有关的当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商解决有关争议,致力于同包括菲在内的东盟国家在全面有效落实《南海各方行为宣言》框架下积极推进“南海行为准则”磋商进程。

她说,中方敦促菲现政府从双边关系和地区和平稳定大局出发,顺应求和平、谋发展、促合作的时代潮流以及两国人民的共同希望和期待,停止挑拨中菲两国人民的对立和一切不负责任的言行,尽快回到通过谈判协商解决争议的正确轨道上来,和中方一道共同维护两国人民间的传统友谊和地区和平稳定。

据新华社电



6月29日,在埃及首都开罗,调查人员在爆炸现场调查取证。

新华社 图

埃及总检察长遭袭身亡!

据埃及官方媒体《金字塔报》网站29日报道,当天早些时候遭遇爆炸袭击的埃及总检察长希沙姆·巴拉卡特因伤势过重身亡。

据警方介绍,巴拉卡特当天上午准备乘车前往工作地点时遭遇事先策划的爆炸袭击,其鼻部和肩部受伤,随后被送至附近医院接受救治。

有埃及媒体报道说,一个自称“吉萨人民抵抗运动”的组织通过社交网站宣布制造了袭击事件。但几小时后,该组织又撤消了这条消息。

此前,与“基地”组织有关、现已宣布效忠“伊斯兰国”的极端组织“耶路撒冷支持者”鼓动对埃及司法系统发动袭击,以报复埃及当局今年5月处死6名该组织成员。

自2013年7月埃及军方解除穆尔西总统职务以来,极端分子以西奈半岛为主要基地,频繁发动针对埃及军警的袭击,迄今已造成600多人死亡,“耶路撒冷支持者”宣称制造了其大多数袭击事件。

据新华社电

赴希腊度假要带够现金!

欧洲多国外交部门29日发布旅游提示,建议本国游客赴希腊度假前带够现金,以防在希腊遇到刷不了信用卡或取不到钱的情况。

希腊政府29日关闭境内银行和证券交易所,实施资本管制,储户每天从银行取现不超过60欧元。

早已“闻风而动”的希腊民众在上周末已经“取空”不少自动取款机,而尚有余钱的自动取款机前则排起长长的人龙。一名不愿公开姓名的银行官员告诉法新社记者,希腊境内只有40%的自动取款机能取出钱来。

英国、法国、德国、丹麦、芬兰和荷兰外交部门29日都发布旅游提示,建议打算赴希腊度假的本国游客不要太依赖信用卡,“最好带现金”。

来自瑞典外交部的消息称,一些希腊的餐厅和加油站不再接受信用卡,只收现金。

不过,不少游客抱怨,旅行途中携带大量现金既不方便更不安全。正在巴黎戴高乐机场准备登机前往希腊的美国游客艾琳·查尔斯说,她听从在银行工作的朋友建议,取了2000欧元现金,“但是我担心到了那里会被抢”。

为打消游客顾虑,希腊政府29日澄清,海外银行账户不受资本管制影响。

希腊政府在一份声明中说,中央银行刚刚宣布的资本管制措施不适用于在海外发行的信用卡,外国游客如果使用其本国信用卡,正常交易和取现均不受影响。

据新华社电

肉毒杆菌还有美发功效?

英国凯特王妃的一头秀发让许多女同胞羡慕嫉妒恨,甚至为此接受肉毒杆菌注射。不少人接受肉毒杆菌注射是为了减少皱纹,焕发青春,难道这种药剂还有美发功效?

美容医生戴维·埃克斯通说,额头出汗容易破坏发廊精心塑造的发型,而注射肉毒杆菌有助抑制汗液分泌。医生卡罗琳·贝丽注意到,她的美容诊所突然多了一批要求这种标价250英镑项目(约合2438元人民币)的女性,她们希望借此拥有凯特

王妃那样漂亮的发型。贝丽认为,不应把肉毒杆菌看作美发剂。她对英国《每日邮报》说:“凯特的头发总是漂亮,但是别忘了,有私人发型师帮她保持发型。”贝丽提醒,注射过多肉毒杆菌会产生不良后果,有些人已经为了除皱接受注射,如今又为了美发来打针。贝丽说,用肉毒杆菌抑制头部流汗主要适用于更年期女性,因为女性在这个时期容易出汗,感觉不适。“我认为这种治疗的目的不应该只是为了多保持几天发型”。

据新华社电